

Председателю Михайловской городской Думы
Т.А.Забазновой



Обороны ул., д. 42 а, г. Михайловка
Волгоградской области
mihdum@yandex.ru

Уважаемая Татьяна Александровна!

Мы, жители Михайловки вынуждены обратиться к Вам за помощью в разрешении следующей сложившейся ситуации.

На прошедшей неделе жителей города Михайловка и еще нескольких районов Волгоградской области возмутила информация о том, что в настоящее время уполномоченными органами рассматривается вопрос о закрытии Михайловского Филиала Волгоградского областного клинического онкологического диспансера.

Мы, жители городского округа город Михайловка Волгоградской области, считаем, что принятие такого решения недопустимо, поскольку люди, страдающие онкологическими заболеваниями, будут лишены квалифицированной, а самое главное доступной медицинской помощи, права на обследование на предмет выявления заболевания на ранней стадии.

Зачем разрушать то, что зарекомендовало себя только с положительной стороны? В филиале имеется возможность не только для диагностирования онкологических заболеваний, но и для проведения необходимых лечебных процедур. В онкодиспансере уточняется диагноз и определяется схема дальнейшего ведения больного. Это может быть амбулаторное, стационарное лечение; лучевая терапия, операция, медикаментозное лечение (химиотерапия). Для проведения данных процедур в Михайловском филиале есть все условия. При необходимости высокотехнологичной медпомощи (ВМП) медицинское заключение и результаты обследований передаются в Комиссию по отбору пациентов для оказания ВМП регионального органа управления здравоохранением.

В случае же закрытия филиала людям придется даже для уточнения диагноза и определения дальнейшего лечения ехать в областной центр. Однако, далеко не у всех есть возможность добраться за свой счет до областного центра, учитывая, что из некоторых сельских населенных пунктов района нужно сделать 2-3 пересадки, чтобы добраться до Волгограда.

А некоторым больным и здоровье не позволит кружить по территории области, чтобы попасть к врачу, а это сделать нужно будет не раз, поэтому принятие такого решения просто обречет страдающих онкологическим заболеванием граждан на выживание в отсутствие необходимой медицинской помощи.

При этом считаем, что ссылка должностных лиц на центр амбулаторной онкопомощи нашего города (далее ЦАОП), входящей в состав ГУЗ «Михайловской ЦРБ», где якобы больные получают необходимую медицинскую помощь, не выдерживает никакой критики. Целью организации ЦАОП является дообследование пациентов с подозрением на онкологические заболевания, а также проведение диспансерного наблюдения и проведение противоопухолевой лекарственной терапии в условиях дневного стационара и др. В Михайловке ЦАОП работает уже 3 года, два года из которых, во время пандемии. Однако, и во время

этих двух лет в ЦАОПе онкологическим больным медицинские процедуры не предоставлялись, поэтому больные вынуждены ехать в Волгоград или просто отказываться от жизненно важных медицинских процедур в надежде, что скоро онкодиспансер заработает вновь.

При этом задачей организации медицинской помощи онкобольным является приближение проведения лекарственного противоопухолевого лечения к месту жительства пациента, в связи с этим при принятии решения по оптимизации онкологического диспансера следует оценить: повысится ли при этом доступность помощи для сельского населения, для пациентов, проживающих на удаленных территориях, потому как это является первостепенной задачей при предоставлении медпомощи онкобольным.

Во время пандемии больные, которым показаны процедуры химиотерапии, вынуждены ездить в Волгоград, принимать эту процедуру сидя на кровати в коридоре лечебного учреждения, поскольку больных очень много, а задерживаться на несколько суток в областном центре - дело недешёвое и физически затратное дело. Кроме того, это эмоционально тяжело для больного онкологией, а дома и стены помогают. Кроме того, надо понимать, что препараты для проведения медицинских онкологических процедур - это дорогостоящие препараты, на приобретение которых у ГУЗ «Михайловской ЦРБ» денежные средства отсутствуют.

А ведь все необходимые процедуры больные получали и могут получать далее в Михайловском Филиале Волгоградского областного клинического онкологического диспансера, в том числе лучевое лечение, для которого в подвале оборудовано специальное помещение, ряд операций, с которыми Михайловские хирурги отлично справлялись: это операции, связанные с лимфатическими узлами, гинекологией, удалением полипов, проблемами кожного покрова и др. Все для этого есть.

Ну а технические поломки или замена необходимого оборудования - это вопрос тридцать третий в данной ситуации.

Зачем придумывать что-то новое вместо устоявшегося порядка, который всех удовлетворяет? Или мы победили онкологию, и у нас уменьшилось количество больных? Напротив, онкология молодеет, число обращающихся в онкодиспансер растет! Ежедневно на прием (вне пандемии) проходило около 80 человек! И их всех отправлять в Волгоград? А это не только жители города, это больные, которым и в Михайловку сложно добраться, не говоря уже об областном центре! Для чего им еще дополнительные испытания? А ведь важно диагностировать заболевание на раннем сроке! Но далеко не каждый для этого поедет в областной центр!

Да и населенный пункт для строительства онкологического диспансера специалисты в свое время определили не случайно, а с учетом производства, имеющегося на территории города (заводы по производству цемента, шифера, силикатных изделий). Вместе с городом возводился цементный завод, построен шиферный и завод силикатных изделий, в состав которых входит вредный для здоровья человека компонент - асбестовое волокно.

Его рассматривают в качестве источника канцерогенных веществ, которые при попадании в организм человека могут вызывать серьезные заболевания, нередко приводящие к летальным исходам.

Поэтому онкологический диспансер строился одновременно с городом и был открыт в 1955 году! И с тех пор ничего не изменилось! Производство строительных материалов продолжается, необходимость в данном лечебном

учреждении не отпала, а наоборот: в онкологическом диспансере постоянного лечились (до пандемии) больные, в стационаре койки никогда не пустовали, в кабинетах постоянно принимались пациенты, доктора делали операции, химиотерапию, лучевые процедуры. Кстати, лучевые процедуры, кроме областного центра и Михайловского филиала, на территории Волгоградской области больше нигде не делают!

Информация в интернете о том, что облздрав поначалу опроверг информацию о закрытии Михайловского Филиала Волгоградского областного клинического онкологического диспансера неприкрытая ложь. Персоналу онкодиспансера выданы уведомления о расторжении трудовых договоров в связи с реструктуризацией (прекращением деятельности филиалов) оптимизации. Решение о закрытии онкодиспансера принято!!! При этом должностные лица, отвечающие за организацию медицинской помощи онкобольным на территории Волгоградской области, обосновывая правомерность своего решения о закрытии Михайловского филиала, дают пояснения ссылаясь на то, что в будущем все услуги будут предоставляться на базе ЦАОПа: будет завезено дополнительно супер оборудование, поставлены койки, набраны врачи и специалисты, которых сегодня просто нет и взять их неоткуда. А до наступления этого будущего, что делать больным? Надеяться на русский «авось»? Русская рулетка!

Поэтому жители Михайловского района и других районов Волгоградской области, больные, которые получали лечение в Михайловском онкодиспансере, убедительно просят Вас оценить сложившуюся ситуацию, дать ей правовую оценку и не допустить принятия решения о закрытии Михайловского Филиала Волгоградского областного клинического онкологического диспансера, поскольку при таком курсе на «оптимизацию», фактически ограничивающую права больных граждан на доступную медицинскую помощь, мы однозначно получим рост смертности онкологических больных, проживающих как в Михайловском, так и обслуживаемых диспансером близлежащих районов области.

Исходя из анализа документов, устанавливающих порядок оказания медицинской помощи взрослому населению при онкологических заболеваниях, необходимо учитывать, повысится ли при принятии подобных решений доступность специализированной медицинской помощи для сельского населения, для пациентов, проживающих на удаленных территориях, потому как это является первостепенной задачей при организации медицинской помощи, что следует, кстати, из положений Приказа Минздрава России от 19.02.2021 N 116н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при онкологических заболеваниях".

А основная задача, стоящая перед здравоохранением – это увеличение выживаемости онкологических пациентов и улучшения качества их жизни! Принятое же решение о закрытии Михайловского филиала Волгоградского областного клинического онкологического диспансера идет вразрез с данной государственной задачей!

Ответ на настоящее обращение просим дать в адрес Христенко Светланы Борисовны, проживающей по адресу: г. Михайловка, ул. Крупская, д. 128
Контактный телефон: 8 906 170 78 67

Приложение: подписи жителей городского округа город Михайловка Волгоградской области на 72 листах в количестве 10129 подписей

Председателю Михайловской городской Думы
Т.А.Забазновой

Обороны ул., д. 42 а, г. Михайловка
Волгоградской области
mihdum@yandex.ru



От Христенко Светланы Борисовны
Г. Михайловка, ул. Крупской, 128

Уважаемая Татьяна Александровна!

В дополнение к коллективному обращению жителей городского округа город Михайловка Волгоградской области по вопросу закрытия Михайловского Филиала Волгоградского областного клинического онкологического диспансера в обоснование позиции жителей считаю необходимым указать следующее.

В Михайловском Филиале Волгоградского областного клинического онкологического диспансера имеется возможность не только для диагностирования онкологических заболеваний, но и для проведения необходимых лечебных процедур. В филиале имеется возможность не только для диагностирования онкологических заболеваний, но и для проведения необходимых лечебных процедур. В онкодиспансере (филиале) уточняется диагноз и определяется схема дальнейшего ведения больного. Это может быть амбулаторное, стационарное лечение; лучевая терапия, операция, медикаментозное лечение (химиотерапия). Для проведения данных процедур в Михайловском филиале есть все условия.

В филиале имеется новое медицинское оборудование, а именно: аппарат КТ, два рентгеновских аппарата, аппарат ФГС, УЗИ 3 D другие аппараты, которые позволяют оказывать хирургическую помощь, радиологическую, БФТ для кожных заболеваний и непрерывную химиотерапию (суточную). Таких процедур в ЦАОПе сделать невозможно по определению. В филиале проводились серьезные хирургические операции по удалению опухолей и злокачественных в том числе, пораженных лимфоузлов, кожи, гинекологические операции, операции по удалению опухоли молочных желез.

Важно, что филиал располагает своей лабораторией, возможности которой позволяют в течение одного дня получить общие клинические анализы, а так же провести биохимические, цитологические и гистологические исследования в кратчайшие сроки (от 2 до 7 дней в зависимости от способа исследования). Что позволяет значительно уменьшить период для выявления диагноза и схемы его лечения. Всем же понятно, что при онкологических заболеваниях важен каждый день.

Зачем же это все уничтожать? Какую эффективность из уничтожения этих созданных условий преследует мнимая оптимизация? Непонятно.

Прошу предпринять все зависящие от вас меры по недопущению закрытия Михайловского Филиала Волгоградского областного клинического онкологического диспансера.

08.11.2021

С.Б.Христенко